

# 石楼县召开巩固衔接工作推进会

本报讯 7月9日,石楼县召开巩固衔接工作推进会议。会议深入贯彻落实全国、全省巩固衔接工作会议精神,为收官之年高质量完成过渡期目标任务进行安排部署。县委书记杜侯平出席会议并讲话,县委副书记、政府县长张鹏耀主持会议。

杜侯平指出,抓好巩固衔接工作意义 重大,是一项必须坚守的长期任务、关乎 根本的基本任务、不容有失的底线任务, 更是需要聚焦发力的重点任务,必须以常 抓不懈、久久为功的劲头,促进有效衔接 各项重点任务落地见效。

杜侯平强调,针对当前存在的问题以

及整改工作不力的情况,要深挖根源、追根溯源,着力解决思想重视不足、学习态度不认真、工作办法不多等突出问题。要在思想上高度重视,深入学习贯彻中央、省、市相关会议和文件精神,吃清吃透政策内涵、精准把握工作方向。各级、各部门,特别是基层党员干部要将巩固衔接作为主责主业,做到汇报工作如数家珍、推进工作心中有数、短板缺陷心知肚明,确保各项工作落实到位。要在工作上突出"实"字,切实把思想和行动统一到党中央和省委、市委、县委的部署要求上来,县级领导带头一线指挥、一线作战,全面掌握实际情况、督促推动工作落实,以实干、实

绩、实效作为最终检验标准。要在力度上 持续加劲,坚持"四扶三抓"的整体思路, 保持常抓不懈的劲头,重点关注农民增 收、乡村面貌改善和产业发展等领域,强 化精准帮扶、推动风险消除。要树立"守 底保安"的底线思维,坚决守住教育、医 疗、住房保障底线,持续抓好饮水安全保 障,夯实巩固衔接硬基础。要在基础上提 质提标,加大"四好农村路"建设力客村 提升改善长效机制,着力打造宜居宜业和 美乡村。要在队伍上建强建优,配齐配强 干部队伍,纵深推进作风建设,打造过硬 基层堡垒,以干部的实干、实效赢得群众

认可。

张鹏耀强调,要坚定方向、快速行动,常态化推进隐患查摆、问题整改,举一反三推动工作整体提升。要明确目标、真抓真干,持续补齐防返贫动态监测帮扶短板漏洞,做到应纳尽纳、应扶尽扶、应消尽消。要守牢底线、下真功夫,广大基层干部要在其位谋其职,自觉扛牢工作责任,持续筑牢资金管理防线,严格项目论证筛选,紧盯支出进度要求,以绩效导向提升资金使用质效。

会上,县委副书记薛泽兵通报了国 考、省考和市里检查发现的问题。

2位登发现的问题。 (赵良琼 许文悦 许东伟)

### 山西师范大学236星火科普实践队走进石楼小镇



本报讯 7月5日至12日,山西师范大学236星火科普实践队(石楼分队)走进石楼县石楼小镇社区开展系列活动,为社区青少年带来知识盛宴与精神洗礼。

首先进行的是红色教育活动,队员们走进留村毛泽东路居地——《沁园春·雪》文化园。这里是红军东征时毛泽东路居地、《沁园春·雪》诞生地,也是抗日统一战线思想起源地。队员们参观珍贵陈列,感悟峥嵘岁月;走访周边居民,挖掘革命故事,让红色基因在互动中传承。

7月7日卢沟桥事变88周年 当天,实践队在社区开设特殊历 史课:播放影像、讲解史实,引导 铭记历史;教唱《卢沟谣》,传递和 平向往;带领社区儿童折五角星, 承载爱国情怀。此外,队员们还 带领儿童徒步红军东征纪念馆, 途中诵读《七律·长征》,在馆内讲解革命历史,并组织排练东征主题情景剧,深化对历史的理解。

科普活动同样精彩。志愿者 用简单器材演示液体表面张力实 验,让孩子们亲手操作,感受科学 奇妙;"空气炮"、"火焰掌"等实验 点燃现场热情,激发探索兴趣。 同时开展色彩科普,通过捏黏土、 画石膏娃娃培养艺术创造力;每 日给孩子们辅导暑假作业,解决 学习难题。特设的梦想教育环节 中,孩子们写下梦想并上台朗诵, 最后折出承载期许的纸飞机飞向 远方。

此次活动用红色教育厚植家 国情怀,以科普点燃科学热情。 接下来,实践队将持续开展多元 活动,助力石楼文化教育发展,为 乡村振兴注入青春力量。

(郑列



### 石楼县举办"艺润心扉 书香石楼"书画创作笔会

本报讯 7月15日,由石楼县文 联、融媒体中心、图书馆主办,县书 法家协会、美术家协会协办的"艺润 心扉 书香石楼"书画创作笔会在文 化大楼成功举办。全县书画爱好者 与文艺骨干,以笔墨为媒,共绘石楼 风采,共话文化传承。

,共店又化传承。 笔会现场墨香四溢,气氛热 烈。书画家们挥毫泼墨,各展所长: 或行书流畅洒脱,笔力遒劲;或楷书端庄秀丽,结构严谨;或国画意境悠远,色彩明快,山水、花鸟等题材跃然纸上。作品既有对传统文化的致敬,也融入了对石楼地域风貌与时代精神的感悟。

此次笔会不仅为石楼县书画爱

好者搭建了交流学习的平台,丰富 了群众的精神文化生活,更以书画 艺术为载体,弘扬了中华优秀传统 文化,为"书香石楼"建设注人了新 的活力。县文联负责人表示,未来 将继续举办此类活动,推动全县文 艺事业繁荣发展。

(王亚博 贺涵茜)













#### 崇文社区联合团县委开展"童心共筑 中国梦 党的光辉耀我心"主题活动

本报讯 为庆祝中国共产党成立104周年,7月7日上午,崇文社区联合团县委,依托社区托管服务组织开展"童心共筑中国梦 党的光辉耀我心"主题活动,旨在激发孩子们的爱党爱国情怀,传承红色基因。

活动伊始,"童伴妈妈"以生动有趣的方式为孩子们讲述党的光辉历史:从嘉兴南湖的小小红船到领航中国行稳致远的巍巍巨轮,一个个故事串联起党的百年奋斗征程。孩子们聚精会神地聆听,眼中满是对先辈的崇敬。

随后,趣味盎然的手工制作环节拉开帷幕——制作发光星星摆件。志愿者为孩子们分发材料包,详细讲解制作步骤。在"童伴妈妈"和志愿者的协助下,孩子们充

分发挥想象力,经过裁剪、拼接、组 装等工序,将普通材料变成了一颗 颗闪烁光芒的"星星"。每一颗星 星,都承载着孩子们对党的美好祝 福与深深敬意。

活动现场还设置了党史知识问答环节,孩子们踊跃参与、积极抢答,在一问一答中巩固了党史知识,加深了对党的认识。欢声笑语中,孩子们不仅学到了知识,更在心中种下了红色的种子。 此次活动以寓教于乐的形式,让孩子们在轻松愉快的氛围中接受红色教育,厚植爱党爱国情怀,也为"童心港湾"的阿忆。未来,"童心港湾"将继续开展丰富多彩的活动,助力孩子们健康成长,让红色精神在他们心中生根发芽、开花结果。 (郑列)

#### 石楼县医疗保障服务中心举办定 点医疗机构常见问题交流会

本报讯 为筑牢医保基金安全防线,强化定点医疗机构依法依规服务意识,7月7日,石楼县医疗保障服务中心就规范使用医保基金举办定点医疗机构常见问题交流会,特邀孝义市医保中心审核科主任李青华作专题分享。县医疗集团全体成员、医保中心工作人员及乡村医生等参加会证

会上,县医保中心负责人结合近年来医保基金监管典型案例,深人剖析了定点医疗机构在诊疗服务中存在的违规风险点。针对虚构医疗服务、串换项目收费、过度检查治疗等

常见问题,逐一解读相关政策依据与 处罚标准,强调:医保基金是群众的 "救命钱",任何违规行为都将受到严

李青华围绕不合理收费、串换收费、超医保限定范围支付、过度诊疗检查、无资质或资质不符收费、虚假结算等医保常见违规情形,结合实际案例,进行了详细的讲解。

此次交流会坚持问题导向,有效 提升了医疗集团工作人员的医保基 金安全意识与业务能力,为规范定点 医疗机构服务行为、保障医保基金平 稳运行提供了有力支撑。(王亚博)

# 西河社区开展"一盔一带保安全文明行为动起来"宣传活动

本报讯 为进一步提升居民交通 安全意识,7月15日下午,石楼县灵 泉镇西河社区组织党员志愿者在辖 区主要交通路口开展"一盔一带保安 全 文明行为动起来"文明交通劝导

活动现场,写有"骑车请戴安全帽,流汗总比流血好""不做无盔'骑'士,争当安全'驶'者"的醒目标语悬挂在人流密集区域。志愿者们重点对行人闯红灯、非机动车骑乘人员未佩戴安全头盔等行为进行劝导纠正,并通过发放宣传单页、现场讲解典型

案例等方式普及交通安全知识。

特别针对"虚戴"头盔现象,志愿者们着重纠正骑乘人员佩戴头盔时未系牢搭扣的行为,强调此举在发生碰撞时极易导致头盔脱落,无法起到保护作用,甚至可能造成更严重的二次伤害。

接下来,西河社区将深化宣传效果,深入片区内的西河湾幼儿园及各培训机构开展常态化宣传教育。同时,活动也将拓展内容,同步推进用电安全、防盗防骗等社区安全综合宣传,全方位筑牢社区安全防线。(郑列)